



ORSZÁGOS RENDŐR-FŐKAPITÁNYSÁG
RENDÉSZETI FŐIGAZGATÓSÁG
HATÁRRENDÉSZETI FŐOSZTÁLY

Szám: 29000/23070-1 /2016. ált.

Tárgy: Bántalmazásokról szóló beszámoló
Hiv. szám: -
Ügyintéző: Tari János r. alezredes
Tel.: 30-779
E-mail: idrendo@orfk.police.hu

**Dr. Pardavi Márta asszonynak,
Magyar Helsinki Bizottság
társelnöke**

Budapest

Tisztelt Társelnök Asszony!

Tájékoztatom, hogy a jelzett témakörben az ENSZ Menekültügyi Főbiztosság Közép-európai Helyi Képviselet vezetője is már megkereste az országos rendőrfőkapitányt. Az általuk jelzett konkrét adatokat megküldtük kivizsgálásra az illetékes ügyészi szervnek.

A Rendőrség alapfeladata az Alaptörvény, valamint a Rendőrségről szóló 1994. évi XXXIV. törvény alapján a bűncselekmények megakadályozása, felderítése, a közbiztonság, a közrend és az államhatár rendjének védelme.

A rendőr jogkörében eljárva köteles intézkedni vagy intézkedést kezdeményezni, ha a közbiztonságot, a közrendet vagy az államhatár rendjét sértő vagy veszélyeztető tény, körülményt vagy cselekményt észlel, illetve ilyet a tudomására hoznak. A rendőr kényszerítő eszközt csak a törvényben meghatározott feltételek fennállása esetén, az arányosság elvének figyelembe tartásával alkalmazhat úgy, hogy az nem okozhat aránytalan sérelmet az intézkedés alá vontnak.

A schengeni határellenőrzési szabályok szerint mind Magyarországra, mind a schengeni társult tagállamok területére a meghatározott feltételek teljesítésével (érvényes úti okmány, szükség esetén vízum, anyagi fedezet, nem áll beutazási és tartózkodási tilalom alatt, valamint nem jelent veszélyt a közrendre, közbiztonságra), a meghatározott határátkelőhelyeken lehet beutazni.

Magyarország teljes körűen biztosítja a határátkelőhelyeken, továbbá a kialakított tranzitónákban a legális belépés és a jogszerű menekültkérelmek előterjesztésének lehetőségét.

Az 1951-es genfi egyezmény (Magyarországon kihirdetve a 1989. évi 15. törvényerejű rendelettel) alapján:

(2. cikk) „Minden menekültnek kötelezettségei vannak azzal az országgal szemben, ahol tartózkodik, különösképpen az, hogy magát az ország törvényeinek és szabályainak, valamint a közrend fenntartása érdekében hozott intézkedéseknek alávesse.”

(31. cikk) „A Szerződő Államok az országba való jogellenes belépésük, vagy tartózkodásuk miatt nem sújtják büntetéssel azokat a menekülteket, akik közvetlenül olyan területről érkeztek, ahol életük, vagy szabadságuk (...) veszélyeztetve volt, és akik engedély nélkül lépnek be területükre, illetőleg tartózkodnak ott, feltéve, hogy haladéktalanul jelentkeznek a hatóságoknál és kellőképpen megindokolják jogellenes belépésüket, illetőleg jelenlétüket.”

A magyar Rendőrség a fent említett jogszabályok betartásával, illetve betartatásával törvényesen és szakszerűen hajtja végre a határvédelmi és határellenőrzési feladatait.

A magyar Rendőrség minden segítséget és támogatást megad annak a migránsnak, aki menekült kérelmet kíván benyújtani, de jogszabályi kötelezettsége fellepni azokkal a személyekkel szemben, akik nem tartják be Magyarország törvényeit, így azokkal szemben, akik tiltott módon, az ideiglenes biztonsági határzár megsértésével, rongálásával kívánnak Magyarországra, illetve az Európai Unió területére bejutni.

A Rendőrség minden esetben garantálja a humánus eljárást, és az alapvető emberi jogok betartását a rendőri intézkedések során, továbbá mindent megtesz annak érdekében, hogy ezen elvek megsértőit felderítse, illetve megakadályozza az ilyen jellegű cselekményeket.

A jogvédő szervezetek jelzései alapján az országos rendészeti rendőrfőkapitány-helyettes meghatározta az illetékes megyei szintű vezetők részére, hogy fordítsanak kiemelt figyelmet a határrendészeti feladatokat ellátók eligazítására, ellenőrzésére, a humánus bánásmóddal és a rendőri intézkedések jogszerű végrehajtásával, kiemelten a kényszerítő intézkedések alkalmazásával összefüggésben.

Budapest, 2016. június „23 ”

Tisztelettel:



Dr. Balázs László r. ezredes
rendőrségi főtanácsos
főosztályvezető